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Е10 І ВІДСТРОЧКА ШТРАФІВ: 
«БІОЕТАНОЛЬНИЙ» ЗАКОН 

НАБУВ ЧИННОСТІ

Президент України, Володимир 
Олександрович Зеленський, підписав 
Закон № 4777-ІХ (законопроєкт № 
13219) «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів щодо удосконален-
ня функціонування енергетичних рин-
ків, конкурентних умов виробництва 
електричної енергії з альтернативних 
джерел енергії та посилення енерге-
тичної стійкості».

Законом уточнено повноваження 
регулятора у сфері енергетики та ко-
мунальних послуг щодо здійснення 
контролю за діяльністю учасників рин-
ку. Зокрема, визначено, що НКРЕКП 
затверджує Ліцензійні умови, порядки 
формування тарифів на послуги з во-
допостачання та водовідведення.

Серед іншого документ передбачає 
зміни до правил використання біопа-
лива у бензинах, зокрема збільшен-
ня обов’язкової частки біоетанолу до 
рівня понад 7% (Е10). Крім того, за-
кон продовжує перехідний період без 
застосування штрафних санкцій для 
операторів ринку за недотримання ви-
мог щодо вмісту біоетанолу у бензинах 

— до 1 липня 2026 року.
Закон набув чинності 11 березня.
Законодавство України передбачає 

кілька рівнів штрафів за порушення 
вимог щодо додавання біоетанолу у 
бензини. Зокрема за кожну тисячу 
літрів реалізованих бензинів із пору-
шенням нормативної частки біоета-
нолу штраф становить 18 168 грн. За 
несвоєчасне подання інформації про 
вміст біопалива — до 333 080 грн.

GEOnews

ЦІКАВІ ДАТИ ТИЖНЯ

13 березня — День хутряних на-
вушників. Саме цього дня у 1887 році 
американець Честер Грінвуд отримав 
патент на свій винахід. Ідея народила-
ся, коли хлопець повертався з ковза-
нки і мерз від холодного вітру. Він 
нашвидкуруч намалював ескіз і пошив 
собі теплі навушники для вух. Так ди-
тяча кмітливість подарувала світові 
аксесуар, без якого важко уявити зиму.

Друга субота березня — День ге-
неалогії, або День родоводу. Чудова 
нагода розпитати старших родичів, 
переглянути сімейні фотоальбоми й 
з’ясувати, ким були ваші прадіди. 

14 березня — Міжнародний день 
математики. Дату обрали невипадко-
во: 3.14 — це перші цифри числа «пі». 
Математики жартують, що цього дня 
можна святкувати навіть за допомо-
гою… пирога (pie), адже англійською 
слово звучить майже так само, як «π».

14 березня — Міжнародний день 
річок. Його відзначають із 1997 року, 
щоб нагадати: річки — це не просто 
вода на карті, а живі екосистеми.

16 березня — День без селфі. Свя-
то пропонує хоча б на день відкласти 
смартфон і не фотографувати себе. До 
речі, перший фотопортрет людини 
з’явився ще у 1839 році — тоді перед 
камерою потрібно було нерухомо сиді-
ти майже двадцять хвилин.

18 березня — Всесвітній день пере-
робки. Ідея повторного використання 
речей зовсім не нова. У Давньому Римі, 
наприклад, скляний посуд часто ви-
готовляли з переплавлених уламків, а 
метали й бите скло спеціально скупо-
вували для переробки.

НВ ПРО

ВІДКРИВАЄМО СЕЗОН 
ГНІЗДУВАННЯ ПЕРЕЛІТНИХ ТА 

ОСІЛИХ ПТАХІВ

З приходом весни чекаємо з те-
плих країн на перелітних птахів: со-
лов’ї, іволги, зозулі, ластівки, зяблики, 
журавлі, чаплі, лебеді, гуси, жайворон-
ки. І почнуть вити гнізда. Найбільше 
птахам потрібні рослини, придатні для 
гніздувань і укриття, а також ті, які є 
джерелом їжі. Це дерева із соковитими 
плодами та ягодами, які є джерелом 
вологи. Годування пташок у цей період 
можна завершувати. Для вирощення 
нового покоління пташки принесуть 
найбільшу користь садівникам. Адже 
в пошуках корму такі види як синиця 
велика, лазорівка звичайна, повзик, 
дятел, мухоловка, кропивник та інші 
полюють на комах (в тому числі шкід-
ників саду), тому слід надати можли-
вість діяти природі так, як задумано 
Творцем: на користь і радість людині.

Однак людина може зробити ще 
краще (особливо на заміських ділян-
ках): збудувати невелику шпаківню із 
розміром летка 30-35 мм. Такий буди-
ночок ідеально підійде для гніздуван-
ня невеликих комахоїдних пташок, які 
під час виведення потомства будуть 
полювати на шкідників у межах вашої 
та суміжних ділянок.

Окремо слід відзначити зростан-
ня випадків гніздування боривітра у 
великих містах на дахах багатоповер-
хівок, стріхах покинутих будівель. За 
словами орнітолога Василя Костюши-
на з Інституту зоології ім. Шмальгау-
зена НАН України, міське середовище 
для боривітра виявилося цілком при-
датним. 

НВ ПРО

Газета «ПРО  ВПЛИВ  НА  ДОВКІЛЛЯ»  
пропонує розміщення 

оголошень та повідомлень відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля»:
Повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає ОВД - 6 600 грн

Оголошення про початок громадського обговорення звіту з ОВД - 3 500 грн
Повідомлення про намір отримати дозвіл на викиди - від 1300 грн
Інформація про висновок з оцінки впливу на довкілля - 1300 грн

тел: +380 (50) 015-04-53, або e-mail: sphpro2020@gmail.com



ПРО ВПЛИВ НА ДОВКІЛЛЯ  |  № 13 (287), 13 березня 2026

2

Додаток 3
до Порядку передачі документації для
 надання висновку з оцінки впливу на

 довкілля та фінансування оцінки 
впливу на довкілля

 	             ________Дата:                    	
(дата офіційного опублікування в Єдиному

 реєстрі з оцінки впливу на довкілля
 (автоматично генерується програмними 

засобами ведення Реєстру, не зазначається 
суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 15200
(реєстраційний номер справи про оцінку

 впливу на довкілля планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ
про початок громадського обговорення звіту з 

оцінки впливу на довкілля

Повідомляємо про початок громадського обгово-
рення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошен-
ня, з метою виявлення, збирання та врахування за-
уважень і пропозицій громадськості до планованої 
діяльності.

1.	 Планована діяльність
Використання лісових ресурсів у порядку про-

ведення рубок головного користування  та су-
цільних санітарних рубок на території лісо-
вого фонду Сновського районного дочірнього	
агролісогосподарського спеціалізованого підприєм-
ства «Сновськрайагролісгосп» Чернігівської області. 
Площа Сновського районного дочірнього агролісогос-
подарського спеціалізованого підприємства «Снов-
ськрайагролісгосп»  складає 16 075,6 га. Щорічний 
обсяг рубок головного користування запроектова-
но в  об’ємі 31,84 тис. м³ ліквідної деревини на пло-
щі 142,4 га, в тому числі: захисні ліси – 5,83  тис. м³
на площі 30,5 га, експлуатаційні ліси – 26,01 тис. м³
на площі 111,9 га. Щорічний  обсяг суцільних санітар-
них рубок запроектовано в об’ємі 2,66 тис. м³ на пло-
щі 18,4 га, в  тому числі: захисні ліси – 1,29 тис. м³ на 
площі 9,7 га, рекреаційно-оздоровчі ліси – 0,15  тис. м³
на площі 0,9 га експлуатаційні ліси – 1,22 тис. м³ на 
площі 7,8 га. Проведення  суцільних санітарних рубок 
у відповідності до Акту поточного лісопатологічного 
обстеження від 20 листопада 2025 року на площі 55,4 га.
Контактний номер телефону  ДП «Сновськрайагро-
лісгосп» – 097 979 09 99.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2.	 Суб’єкт господарювання

СНОВСЬКЕ  РАЙОННЕ  ДОЧІРНЄ  АГРОЛІСО-
ГОСПОДАРСЬКЕ  СПЕЦІАЛІЗОВАНЕ  ПІДПРИЄМ-
СТВО «СНОВСЬКРАЙАГРОЛІСГОСП» 05389178

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або 
прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифіка-
ційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через 

свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 
номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про 

це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)
Україна, 15200, Чернігівська обл., Корюківський р-н, 

місто Сновськ, вул.Архітектурна,  будинок 2
місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 

фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний 
номер телефону)

3.	 Уповноважений орган, який забезпечує прове-
дення громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, 206-31-
50 головний  спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузеві політики Департаменту  екологічної 
оцінки – Романенко Юлія Сергіївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер теле-
фону та контактна особа)

4.	 Процедура прийняття рішення про прова-
дження планованої діяльності та орган, який розгля-
датиме результати оцінки впливу на довкілля

спеціальні дозволи на використання лісових ре-
сурсів – лісорубні квитки, що  видаються Північним 
міжрегіональним управлінням лісового та мислив-
ського  господарства Постанова Кабінету Міністрів 
України № 761 від 23 травня 2007 р.

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповнова-
жений його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського об-
говорення звіту з оцінки впливу на довкілля, вклю-
чаючи інформацію про час і місце усіх запланованих 
громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 
25 робочих днів з моменту офіційного опублікування 
цього оголошення (зазначається у назві оголошення) 
та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, 
визначеної суб’єктом господарювання, що передаєть-
ся для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення 
громадськість має право подавати будь-які зауважен-
ня або пропозиції, які, на її думку, стосуються плано-
ваної діяльності, без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть подаватися в пись-
мовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та 
усно під час громадських слухань із внесенням до про-
токолу громадських слухань. Пропозиції, надані після 
встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слу-
хання проводяться у режимі відеоконференції, про що 
зазначається в оголошенні про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у 
звіті про громадське обговорення
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Громадські слухання відбудуться
1 Дата та час: 07.04.2026 12:00;
1 Л і н к : https://mineconomyofukraine.webex.com/

mineconomyofukraine-ru/j.php?  MTID=m644780470aa
75970453141e1cb86e34b Номер наради: 2731 677 3146 
Пароль:  2CysTyEtb58;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповно-
важений територіальний орган, що забезпечує доступ 
до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої доступ-
ної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, 206-31-
50 головний  спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузеві політики Департаменту  екологічної 
оцінки – Романенко Юлія Сергіївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповно-
важений територіальний орган, до якого надаються 
зауваження і пропозиції, та строки надання зауважень 
і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, 206-31-
50 головний  спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузеві політики Департаменту  екологічної 
оцінки – Романенко Юлія Сергіївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього	 строку	 громадського обговорення, зазначено-
го в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої 
діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяль-
ності на 483 аркушах.

Звіт з оцінки впливу на довкілля
(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

____________________-                                                   
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої 

діяльності)

9 . Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу 
на довкілля та іншої додаткової інформації (відмінне 
від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього оголо-
шення), а також час, з якого громадськість може озна-
йомитися з ними

Сновська міська об’єднана територіальна грома-
да: 15200 Чернігівська область,  Корюківський район, 
м. Сновськ, вул. Незалежності, 19; Контактна особа: 
голова –  Медведьов Олександр Олександрович, тел.: 
(04654) 2-15-42.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, 
дата, з якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна 

особа)
 

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постано-
вами КМ № 824 від 14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОТРИМАННЯ ВИСНОВКУ З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ПІСОК-РЕСУРС» інформує про те, що 
Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на 
довкілля планованої діяльності «Геологічне вивчення, у тому числі дослідно-промислова розробка, корис-
них копалин з подальшим видобуванням корисних копалин (промислова розробка родовищ) та рекульти-
вація Горинської-1 ділянки піску площею 26,53» № 61/6101-15090/1 від 10.03.2026 р. та Звіт про громадське 
обговорення № 61/6101-15090/2 від 10.03.2026 р. 

БОЛОТЯНА ЧЕРЕПАХА 
ЄВРОПЕЙСЬКА — ЖИВА ОКРАСА 

НАШИХ ВОДОЙМ

Болотяна черепаха європейська 
(Emys orbicularis) — єдина аборигенна 
прісноводна черепаха України. Вона 
століттями мешкає у наших ставках, 
болотах, озерах і тихих затоках річок 
із мулистим дном. Обирає спокійні во-
дойми з чистою водою та достатньою 
кількістю рослинності. Її легко впізна-
ти за темним панциром із жовтими 
цяточками. Довжина панцира зазви-
чай становить 16–23 сантиметри. Таке 
забарвлення допомагає маскуватися 
серед водної рослинності та на дні.

Черепаха чудово плаває, вправно 
пірнає й може довго залишатися під 
водою. У теплу пору часто гріється на 
сонці на березі або на повалених стов-
бурах дерев. Узимку впадає в сплячку, 
зариваючись у мул і перечікуючи хо-
лодний період до весни.

Раціон болотяної черепахи склада-
ється з молюсків, комах, ракоподібних, 
дрібних безхребетних і водної рослин-
ності. Таким чином вона підтримує 
природний баланс у водоймах і бере 
участь у регулюванні чисельності ок-
ремих видів. 

В Україні зберіглася одна з найбіль-
ших популяцій цього виду в Європі. Це 
підкреслює особливу відповідальність

за її охорону. Болотяна черепаха вва-
жається індикатором чистоти водойм, 
адже не витримує забруднення та де-
градації середовища.

Осушення боліт, забудова прибе-
режних територій, забруднення вод і 
знищення природних заплав поступо-
во скорочують її чисельність. Кожна 
втрачена водойма означає втрату ча-
стини природного ареалу виду.

Збереження болотяної черепа-
хи — це збереження здорових річок і 
ставків, біорізноманіття та екологіч-
ної рівноваги. Дбайливе ставлення до 
водних екосистем напряму впливає на 
майбутнє цього виду в Україні.

НВ ПРО
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ЦІНИ НА ГАЗ В ЄВРОПІ ЗРОСЛИ 

НА 28% ЧЕРЕЗ ВІЙНУ НА 
БЛИЗЬКОМУ СХОДІ

Ціна на європейський природний 
газ зросла після того, як бойові дії на 
Близькому Сході викликали побою-
вання щодо серйозних перебоїв у сві-
тових постачаннях енергії, і трейдери 
спостерігають, як довго буде зупинено 
рух суден через Ормузьку протоку, 
пише Bloomberg.

Ф’ючерси на бенчмарк підскочили 
на цілих 28% — найбільше зростання з 
серпня 2023 року — після того, як тан-
кери значною мірою припинили пере-
тинати вузький водний шлях протя-
гом вихідних. Це ключовий маршрут 
доставлення енергії, яким транспор-
тують близько п’ятої частини світо-
вого експорту скрапленого природ-
ного газу. Ціна на нафту також різко 
зросла.

Ситуація ризикує стати найсерйоз-
нішим потрясінням для газових ринків 
з часів повномасштабного вторгнення 
росії в Україну чотири роки тому, що 
перевернуло світову торгівлю енергі-
єю. Хоча азійські країни купують біль-
шу частину СПГ, що постачається з 
Близького Сходу, будь-які перебої по-
силять конкуренцію за альтернативні 
постачання, що призведе до зростан-
ня цін у всьому світі, включаючи 
Європу.

Європа особливо вразлива. Хоча 
континент наближається до кінця 
зими, а споживання газу сповільню-
ється, запаси палива надзвичайно 
низькі. Цього літа регіону потрібно 
імпортувати великі обсяги СПГ, щоб 
поповнити їх перед наступним опалю-
вальним сезоном, і «наступним клю-
човим питанням для трейдерів буде те, 
як довго протока залишатиметься за-
критою», — сказав Том Маржец-Ман-
сер, директор з питань газу й СПГ у 
Wood Mackenzie Ltd.

«Чим довше знадобиться для пов-
торного відкриття, тим вищою буде 
ціна», — сказав він.

Президент США Дональд Трамп 
заявив в інтерв’ю New York Times, що 
він має намір продовжувати бомбар-
дування Ірану протягом наступних 
чотирьох-п’яти тижнів.

Тим часом, понад половину най-
більших світових морських страхових 
клубів припинять покриття військо-
вих ризиків для суден, які заходять у 
Перську затоку, починаючи з четвер-
га, повідомляє Bloomberg. Скасування 

страхування, ймовірно, знизить апе-
тит до ризику для тих, хто хоче заван-
тажувати з Перської затоки.

За даними Goldman Sachs Group Inc., 
місячна зупинка судноплавства через 
Ормуз може призвести до зростан-
ня європейських цін на газ більш ніж 
удвічі. Це стане значним шоком для 
ринку після того, як ф’ючерси на ета-
лонні ціни впали на 19% минулого мі-
сяця завдяки відносно м’якій погоді й 
достатній пропозиції.

Крім того, Ізраїль 28 лютого нака-
зав тимчасово закрити деякі газодо-
бувні потужності як захід безпеки, що 
спонукало великого імпортера – Єги-
пет – шукати більше вантажів СПГ. 
Ізраїль має три проєкти, включаючи 
велике газове родовище Левіафан, яке 
також було закрито як запобіжний за-
хід, коли Ізраїль з Іраном воювали у 
червні.

Перебої в торгівлі газом на Близь-
кому Сході також можуть зрештою 
підвищити попит на СПГ з боку Ту-
реччини, повідомляє BloombergNEF, 
оскільки вона імпортує трубопровідне 
паливо з Ірану.

Іран заявив, що не має наміру за-
кривати Ормузький водний шлях, 
проте судна почали уникати протоки 
майже одразу після початку воєнних 
дій. Катар оголосив про тимчасове 
призупинення всього морського суд-
ноплавства.

«Європейський газовий ринок на-
справді більш чутливий до фактично-
го закриття Ормузької протоки, ніж 
ринок нафти, – сказав Арне Ломанн 
Расмуссен, головний аналітик Global 
Risk Management. – Це скорочення 
незабаром відчується на фізичному 
ринку».

Ф’ючерси на місячний термін у 
Нідерландах, європейський газовий 
бенчмарк, на 10:04 ранку в Амстердамі 
торгувалися на 23% дорожче, до 39,35 
євро за мегават-годину.
GEOnews

УГОРСЬКА MOL ПОВІДОМИЛА 
ПРО ОТРИМАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ 

НАФТИ

Угорська компанія MOL прийняла 
близько 35 тис. тонн української нафти 
через нафтопровід «дружба» на про-
хання Києва після обстрілу, що при-
звів до пожежі поблизу трубопроводу, 
сказав голова ради директорів компа-
нії Жольт Хернаді в ефірі, повідомляє 
Reuters.

«Сам трубопровід не отримав жод-
них пошкоджень, — сказав Хернаді 
2 березня ввечері. — Тим більше, що 
коли після удару спалахнула пожежа, з 
інших сховищ почали закачувати укра-
їнську нафту в трубопровід. Україн-
ські колеги звернулися до нас після по-
чатку пожежі з проханням прийняти 
цю нафту, щоб не допустити поширен-
ня проблеми й подальшого розростан-
ня пожежі».

«Ми прийняли й купили 35 тис. 
тонн української нафти, ⁠які надійшли 
протягом двох-трьох днів», — зазна-
чив він.

Нагадаємо, постачання нафти до 
Угорщини й Словаччини трубопро-
водом припинено з 27 січня через 
пошкодження російською авіацією 
наприкінці січня української частини 
нафтопроводу «дружба» призвело до 
зупинки постачання до Угорщини й 
Словаччини. У відповідь країни при-
пинили постачання дизельного паль-
ного в Україну.

GEOnews

ORLEN ОБНУЛИВ РОЗДРІБНУ 
МАРЖУ НА ДП І ЗАПУСКАЄ 

ЗНИЖКИ НА ПАЛЬНЕ У ВИХІДНІ

Польський енергетичний концерн 
ORLEN знизив свою роздрібну мар-
жу на дизельне пальне майже до нуля, 
щоб пом’якшити наслідки різкого 
зростання світових цін на паливо. Про 
це компанія повідомила у відповіді 
агентству PAP.

У пресслужбі пояснили, що ра-
ніше середня роздрібна маржа на 
дизель, реалізований на АЗС Orlen, 
становила близько 25 грошів на лі-
трі вище від точки беззбитковості. 
Однак через стрімке здорожчання 
пального на світових ринках компа-
нія фактично відмовилася від цієї 
маржі.

Паралельно ORLEN запускає про-
моакцію для водіїв. Із 12 березня до 3 
травня користувачі мобільного засто-
сунку ORLEN Vitay протягом восьми 
вихідних поспіль зможуть купувати 
до 50 л бензину або дизельного паль-
ного зі знижкою до 0,35 злотого за літр. 
Загалом у межах акції кожен клієнт 
зможе придбати до 400 л пального за 
зниженою ціною.

У компанії також зазначили, що 
постачання нафти на НПЗ у Плоцьку 
здійснюється за графіком і не перебу-
ває під загрозою.
GEOnews
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ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОТРИМАННЯ ВИСНОВКУ З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

ФІЛІЯ «ЦЕНТРАЛЬНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО 
ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ» інформує про те, що Міністерством еконо-
міки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності «Використання лісових ресурсів у порядку проведення суцільних санітарних рубок на терито-
рії лісового фонду Корсунь-Шевченківського надлісництва філії «Центральний лісовий офіс» Державного 
Спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України»» № 61/6101-14650/1 від 06.03.2026 р. та Звіт 
про громадське обговорення № 61/6101-14650/2 від 06.03.2026 р. 

№ 34 (287), 1 квітня 2026  |  ПРО ВПЛИВ НА ДОВКІЛЛЯ 

ІНДІЙСЬКІ НПЗ МОЖУТЬ 
ПОВЕРНУТИСЯ ДО РОСІЙСЬКОЇ 

НАФТИ ЧЕРЕЗ КРИЗУ В ІРАНІ

Індійські державні нафтопереробні 
заводи (НПЗ) та урядовці зустрілися 
минулими вихідними, щоб розробити 
плани дій на випадок кризи в Ірані, яка 
практично зупинила потік через Ор-
музьку протоку, вузький водний шлях, 
життєво важливий для приблизно по-
ловини імпорту нафти в країну, пише 
Bloomberg.

Третій за величиною імпортер на-
фти у світі розглядає варіанти, що 
включають перехід на російські ванта-
жі, які зараз затримуються поблизу її 
вод, зі слів джерел, знайомих з обгово-
реннями. Індія стала найважливішим 
покупцем морської нафти москви піс-
ля повномасштабного вторгнення рфв 
Україну, але країна скорочує її у відпо-
відь на тиск США, особливо після того, 
як минулого місяця було укладено 
торговельну угоду з США, яка скасу-
вала штрафні мита.

З того часу Індія звела закупівлі 
російської нафти до мінімуму, а в лю-
тому завантажувала трохи більш як 1 
млн барелів на день (б/д) — приблиз-
но половину обсягу імпорту на піку й 
найнижчий рівень з вересня 2022 року. 
Значну частину цього дефіциту було 
покрито барелями з Близького Сходу.

Посадовці Міністерства нафти, які 
вказують на те, що Індія має запаси, 
яких може вистачити до двох тиж-
нів, як комерційних, так і державних 
резервів, зараз наполягають на тому, 
щоб Міністерство закордонних справ 
звернулося до Вашингтона з прохан-
ням про певний простір для маневру. 
Станом на кінець минулого тижня в 
азійських водах перебувало 9,5 млн ба-
релів російської нафти.

У дописі на X 2 березня Міністер-
ство нафти Індії заявило, що продов-
жує стежити за ситуацією й що «буде 
вжито всіх заходів для забезпечення 
наявності й доступності основних на-
фтопродуктів у країні».

Переробники також мають обмеже-
ну кількість інших альтернатив, вклю-
чаючи використання стратегічних 
нафтових резервів Індії, прискорення 
постачання з Венесуели й спонукання 
вітчизняних виробників до збільшен-
ня виробництва, сказали джерела на 
умовах анонімності, оскільки тема не 
публічна.

Вони додали, що НПЗ також про-
сять Saudi Aramco постачати більше 
сирої нафти трубопроводом до порту 
«Янбу» на Червоному морі, що дозво-
лить уникнути Ормуза.

Якщо криза затягнеться й продов-
жить обмежувати потоки, уряд може 
розглянути питання про обмеження 
експорту палива, щоб забезпечити 
достатнє постачання для внутрішніх 
споживачів, сказали джерела. Це може 
надати пріоритет побутовому газу й 
трубопровідному постачанню, потен-
ційно спонукаючи промислових корис-
тувачів перейти на інші види палива.

Зі слів джерел, чиновники також 
можуть змусити приватного гіганта 
Reliance Industries Ltd. Переспрямува-
ти більше палива на внутрішній ринок, 
тоді як інші НПЗ коригують вироб-
ництво, щоб максимізувати виробни-
цтво скрапленого нафтового газу за 
рахунок таких продуктів, як нафта.

Індія наповнює свій стратегічний 
резерв нафти, але запаси залишаються 
набагато скромнішими, ніж у Китаю. 
Міністр нафти Хардіп Пурі минулого 
місяця повідомив законодавцям, що 
Індія має близько 30 млн барелів, що 
еквівалентно приблизно шести дням 
споживання. Вони також обмежені си-
рою нафтою, тобто офіційні резерви 
не включають скраплений нафтовий 
або скраплений природний газ.

Це, у поєднанні з величезним об-
сягом попиту, робить країну особли-
во вразливою до затяжної війни на 
Близькому Сході.

За даними Kpler, близько 2,5-2,7 
млн барелів сирої нафти, що прямує до 
Індії, проходить через Ормузьку про-
току. Майже дві третини постачань 

СПГ і близько 95% постачань LPG 
також надходять з Близького Сходу, 
переважно через такі вузькі точки як 
Ормуз.

GEOnews

ЕКОЛОГИ ОЗНАЙОМИЛИ 
ШКОЛЯРІВ ІЗ РОБОТОЮ 

ПУНКТІВ ЕКОКОНТРОЛЮ

Наприкінці лютого інспектори ПЕК 
№1 зустрілися з учнями ліцею № 40 м. 
Одеси. Захід був присвячений форму-
ванню екологічної свідомості та зна-
йомству школярів із практичною ро-
ботою пунктів екологічного контролю. 
Під час спілкування учні дізналися про 
основні напрями діяльності ПЕК, що-
денні завдання державних інспекторів 
і актуальні екологічні виклики регіону.

Окрему увагу приділили демон-
страції лабораторного обладнання. 
Школярі побачили сучасні прилади, 
зрозуміли їх призначення та принци-
пи використання під час вимірювань 
і аналізу компонентів довкілля. Для 
наочності інспектори представили 
відеоматеріал про роботу ПЕК, який 
показав, як здійснюється екологічний 
контроль у реальних умовах.  

Після інформаційного блоку захід 
продовжився в інтерактивному фор-
маті. Учні аналізували фотоприклади 
можливих порушень природоохорон-
ного законодавства, обговорювали по-
тенційну шкоду для довкілля та про-
понували шляхи реагування. Знання 
закріпили у грі «запитання — відпо-
відь», що сприяла активній дискусії та 
залученню аудиторії. 

Найактивніші учасники отримали 
символічні презенти. Інспекція ви-
словлює подяку директору ліцею №40 
м. Одеси Запорожченко Наталі Ана-
толіївні за сприяння в організації за-
ходу та послідовну увагу до екологіч-
ної тематики. Такі зустрічі формують 
практичне розуміння екологічної від-
повідальності та підсилюють інтерес 
молоді до питань охорони довкілля. 

НВ ПРО
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Весна традиційно приносить під-
вищення рівнів води у річках через 
танення снігу та опади. У 2026 році 
погодні умови формуються так, що 
в окремих регіонах можливе активне 
водопілля. До зони потенційної гід-
рологічної нестабільності належать і 
південні області — зокрема Одещина 
та Миколаївщина.

В Одеській області найбільшу увагу 
варто приділити малим степовим річ-
кам. Вони швидко реагують на зміну 
температури та кількість опадів. Пе-
редусім ідеться про басейни Чичиклії, 
Тилігулу та Кодими. У разі різкого по-
тепління або інтенсивних дощів рівень 
води може зрости протягом короткого 
часу. Наслідком можуть стати локаль-
ні підтоплення заплав, сільськогоспо-
дарських угідь і присадибних ділянок 
у низинних місцевостях. У північних 
громадах області вже фіксують підви-
щення водності малих річок, що свід-
чить про початок активної фази водо-
пілля.

На Миколаївщині потенційні ри-
зики пов’язані з басейнами Інгулу та 
Південного Бугу. Масштабні повені 
для регіону нетипові, проте поєднання 
вологого ґрунту, залишкових зимових 
запасів води та можливих тривалих 
дощів може спричинити короткочасні 
підйоми рівня у прибережних зонах. 
Найбільш вразливими залишаються 
території, де порушено природний во-
дорегулювальний режим.

На формування паводкової ситуа-
ції впливають не лише погодні умови. 
Останніми роками спостерігається 
кліматична нестабільність із різкими 
коливаннями температур. Додається 
і людський фактор: осушення заплав, 
розорювання прибережних терито-
рій, скорочення площ водно-болот-
них угідь і забудова низин зменшують 
здатність ландшафтів утримувати 
надлишкову воду. У результаті пікові 
навантаження на річкові системи зро-
стають.

Можливі наслідки весняних павод-
ків — підтоплення господарств, роз-
мивання ґрунтів і дорожнього покрит-
тя, погіршення якості поверхневих вод 
через змивання агрохімікатів із полів. 
Окрім матеріальних збитків, це впли-
ває на стан екосистем малих річок і 
прибережних територій. 

Станом на початок весни 2026 року 
ризик розвитку паводкових процесів 
у південних регіонах оцінюється як 

помірний із локальними загрозами. 
Подальша ситуація залежатиме від 
температурного режиму та кількості 
опадів у березні–квітні. Саме тому 
особливого значення набувають по-
стійний моніторинг і своєчасне інфор-
мування громад.

Весняне водопілля — природ-
ний процес, але його масштаб дедалі 
більше залежить від стану довкілля. 
Збереження природних заплав і від-
новлення водно-болотних екосистем 
залишаються ключовими умовами 
зменшення ризиків і захисту прибе-
режних територій.

НВ ПРО

ЄВРОСОЮЗ МОЖЕ ПОМ’ЯКШИТИ 
ДЕЯКІ КЛІМАТИЧНІ ПРАВИЛА 

Європейський Союз розглядає 
енергетичні податки, мережеві збори 
та вартість вуглецю як можливі сфери 
для короткострокових заходів для по-
слаблення тиску на галузі промисло-
вості, що постраждали від високих цін 
на енергоносії.

ЄС шукає швидких рішень після 
того, як компанії попередили, що вони 
не можуть конкурувати з китайськи-
ми та американськими конкурентами – 
навіть до цьоготижневого сплеску цін 
на нафту та газ, спричиненого війною 
США та Ізраїлю проти Ірану.

Президентка Європейської Комісії 
Урсула фон дер Ляєн пообіцяла пред-
ставити варіанти для розгляду лідера-
ми ЄС на саміті 19 березня.

Зокрема, Євросоюз вивчає корот-
кострокові заходи для допомоги най-
більш постраждалим регіонам та сек-
торам, не підриваючи довгострокові 
кліматичні закони, спрямовані на пе-
рехід Європи на дешевшу, низьковуг-
лецеву енергетичну систему.

“Будь-яка пропозиція щодо законо-
давчих змін не дасть негайних резуль-
татів, і може знадобитися перехідне 
рішення для зниження цін на енерго-
носії протягом наступних 2-5 років, 
поки чистий перехід не послабить 
тиск на ціни на електроенергію, як це 
вже спостерігається в деяких регіонах”, 

– йдеться в документі.
Так, Єврокомісія розгляне мере-

жеві тарифи, які становлять близько 
18% промислових рахунків за елек-
троенергію, національні податки та 
збори, а також витрати на викиди 
вуглецю, які становлять близько 11% 
рахунків.

GEOnews

АВСТРІЯ ГОТОВА ІНВЕСТУВАТИ 
У ВІДНОВЛЕННЯ ЕНЕРГЕТИКИ 

УКРАЇНИ

Під час засідання 16 засідання Україн-
сько-австрійської змішаної комісії 
з питань торговельно-економічних 
зв’язків було досягнуто домовленості 
про залучення австрійського бізнесу 
та фінансування до відновлення енер-
гетичної та транспортної інфраструк-
тури України. Про це за результатами 
засідання розповів журналістам посол 
України в Австрії, співголова комісії 
Василь Химинець, передає Укрінформ.

«Ми зафіксували наші наміри 
щодо подальшої активної співпраці 
у залученні австрійських фінансових 
інституцій та експорто-кредитних ін-
струментів для спільних проєктів з 
відновлення. А також визначили кон-
кретні домовленості із провідними 
австрійськими компаніями у галузі 
інфраструктури та транспорту, в енер-
гетичному секторі та у галузі безпеки», 

– зазначив Химинець.
Зокрема, австрійська сторона заці-

кавлена у спільних проєктах з ремонту 
та обслуговування українських авто-
шляхів, модернізації залізниці, у тому 
числі у постачанні локомотивів та па-
сажирських вагонів. Також йшлося на 
засіданні про залучення австрійських 
технологій для побудови та модерні-
зації гідроелектростанцій на Дніпрі та 
великих об’єктів відновлюваної енер-
гетики.

Окремо посол оголосив про під-
писання політичної декларації щодо 
імплементації рамкової угоди про 
економічне співробітництво у розвит-
ку проєктів, підписаної між урядами 
України та Австрії ще у 2022 році.

Він нагадав присутнім, що Австрія 
залишається одним із ключових еко-
номічних партнерів Україні й входить 
до десятки найбільших інвесторів в 
економіку нашої країни. Так, станом 
на червень 2025 року товарообіг Укра-
їни та Австрії перевищив $1 мільярд.

«І ми бачимо величезні можливо-
сті для поглиблення цього партнер-
ства. Ми сьогодні почули чіткі сигна-
ли від представників австрійського 
бізнесу, від міністра енергетики та 
туризму Республіки Австрія Вольф-
ганга Гаттманнсдорфера. Ми заці-
кавлені в осучасненні економічних 
відносинах з виробниками й відкри-
ті до практичної співпраці», – додав 
посол.

GEOnews
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ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОТРИМАННЯ ВИСНОВКУ З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «УТК ХІМАЛЬЯНС» інформує про те, що 
Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на 
довкілля планованої діяльності «Здійснення діяльності з приймання, зберігання та змішування мінераль-
них добрив І-ІV типу на виробничому майданчику, розташованому за адресою: м. Полтава, вул. Буровиків, 
4» № 61/6101-15085/1 від 06.03.2026 р. та Звіт про громадське обговорення № 61/6101-15085/2 від 06.03.2026 р. 

ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО 
СКАСУВАННЯ АКТІВ ВИКОНА-

НИХ РОБІТ ПІДТРИМАНО

Відтепер сторони договору можуть 
за взаємною згодою не використовува-
ти акти виконаних робіт, а фіксувати 
факт надання послуг за допомогою ін-
войсу, підписаного виконавцем, який 
визнається первинним документом 
для бухгалтерського та податкового 
обліку.

«Ми послідовно зменшуємо регу-
ляторний тиск на бізнес і прибираємо 
норми, які не створюють цінності, але 
забирають час і ресурси. Скасування 
обов’язковості актів виконаних робіт 

— це про довіру до підприємців і про 
сучасну модель економіки, де держа-
ва не нав’язує зайві форми, а створює 
умови для розвитку. Бізнес має пра-
цювати, масштабуватися й експор-
тувати, а не витрачати години на об-
слуговування бюрократії», - зазначив 
міністр економіки, довкілля та сіль-
ського господарства України Олексій 
Соболев.

Закон не скасовує первинні доку-
менти та не знімає контроль, а надає 
бізнесу право вибору:

акти виконаних робіт стають не-
обов’язковими;

сторони можуть і надалі працюва-
ти з актами, якщо вважають це за до-
цільне;

у разі домовленості між сторонами 
інвойс, підписаний виконавцем, може 
використовуватися замість АВР.

Такий підхід відповідає міжнарод-
ній практиці: у більшості країн світу 
та ЄС базовим документом для під-
твердження наданих послуг є раху-
нок-фактура (інвойс), а не окремий 
акт.

«Ми синхронізуємо українські пра-
вила з міжнародною практикою. У ЄС 
базовим документом є інвойс, і Украї-
на рухається тим самим шляхом — до 
простого, зрозумілого і конкурентного 
бізнес-середовища», - зазначив заступ-
ник міністра економіки, довкілля та 
сільського господарства України з пи-
тань цифрового розвитку, цифрових 

трансформацій і цифровізації Олек-
сандр Циборт.

Практика обов’язкових актів вико-
наних робіт є спадком пострадянської 
моделі документообігу та створює сут-
тєве адміністративне навантаження 
на бізнес: на управління АВР витра-
чається до 5% робочого часу керівни-
ка і до 13% часу бухгалтера, у великих 
компаніях до цього процесу можуть 
бути залучені до 15 працівників, а 
підготовка та підписання одного акту 
в середньому коштує 200-300 грн. У 
підсумку щомісячні витрати бізнесу 
на обіг «зайвих документів» сягають 
близько 4 000 грн на одне підприєм-
ство. За оцінками, скасування обов’яз-
ковості АВР дозволить заощадити до 
20 млрд грн щороку для українського 
бізнесу.

Прийняті зміни також синхроні-
зують документообіг у внутрішній 
та зовнішньоекономічній діяльності, 
спрощують роботу компаній, що пра-
цюють з іноземними партнерами, та 
зменшують бар’єри для експорту по-
слуг.

Держава відмовляється від нав’язу-
вання форми там, де бізнес здатен са-
мостійно домовлятися, що є особливо 
важливим в умовах воєнного стану та 
необхідності швидкого ухвалення рі-
шень.

Прийняття законопроєкту №14023 
є черговим кроком у напрямі дерегу-
ляції, зменшення бюрократії та ство-
рення більш гнучкого й сучасного біз-
нес-середовища в Україні.

НВ ПРО

НАНОФІЛЬТРАЦІЙНІ МЕМБРАНИ 
ОЧИСТЯТЬ ВОДУ 

ВІД МІКРОПЛАСТИКУ

Забруднення водних ресурсів мік-
ропластиком фіксується як у поверх-
невих водоймах, так і у стічних во-
дах. Частинки розміром менше 5 мм 
утворюються внаслідок руйнування 
пластикових виробів, потрапляють у 
довкілля з побутових і промислових 
джерел та мають здатність до три-
валого накопичення в екосистемах. 

Наявність мікропластику у воді пов’я-
зують із ризиками для гідробіонтів і 
потенційним впливом на здоров’я лю-
дини через трофічні ланцюги.

Однією з технологій, що демон-
струє високу ефективність у вилучен-
ні дрібнодисперсних забруднень, є на-
нофільтрація. Це мембранний метод 
очищення, у якому використовуються 
мембрани з розміром пор орієнтовно 
1–10 нм. Такі параметри дозволяють 
затримувати широкий спектр домі-
шок, включаючи мікропластик, розчи-
нені органічні сполуки, частину мікро-
організмів та іони деяких металів.

Механізм очищення базується на 
поєднанні кількох процесів: розмір-
ному бар’єрі, електростатичній вза-
ємодії між поверхнею мембрани та 
частинками, а також адсорбції. Завдя-
ки цьому нанофільтрація здатна пра-
цювати не лише як фізичний фільтр, 
але і як селективна система розділення, 
що підвищує стабільність результатів 
очищення.

До ключових переваг технології на-
лежать:

висока ефективність видалення 
надмалих частинок і колоїдів;

нижче енергоспоживання порівня-
но зі зворотним осмосом;

одночасне зменшення вмісту орга-
нічних та неорганічних забруднюва-
чів;

можливість інтеграції у наявні сис-
теми водопідготовки та доочищення.

З урахуванням зростання уваги до 
проблеми мікропластику, нанофіль-
траційні мембрани розглядаються як 
перспективний елемент модернізації 
міських, промислових і локальних сис-
тем очищення води. Технологія дозво-
ляє підвищити якість води без суттє-
вого ускладнення інфраструктури та 
може відігравати важливу роль у зни-
женні антропогенного навантаження 
на водні об’єкти.

Нанофільтрація формує практич-
ний інструмент для мінімізації мік-
ропластикового забруднення та під-
вищення рівня екологічної безпеки 
водокористування.

GEOnews
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КИТАЙСЬКІ НПЗ ПОЧАЛИ 

СКОРОЧУВАТИ 
ПЕРЕРОБЛЕННЯ ЧЕРЕЗ ВІЙНУ З 

ІРАНОМ — REUTERS

Компанія Zhejiang Petrochemical 
Corp, великий китайський нафтопере-
робний завод (НПЗ), що підтримуєть-
ся Saudi Aramco, закриває установку 
потужністю 200 тис. барелів на добу 
(б/д), випереджаючи графік технічного 
обслуговування, у відповідь на вплив 
воєнних дій на Близькому Сході на 
постачання сирої нафти, повідомила 
Zhejiang Petrochemical Corp 3 березня.

Окрім того, ще один китайський 
НПЗ, що підтримується Aramco, Fujian 
Refining and Petrochemical Co, або 
FREP, закрив свою установку потуж-
ністю 80 тис. б/д – найменшу у своєму 
класі – на невизначений термін, пові-
домили два галузеві джерела Reuters, 
знайомі з цим питанням.

Війна США й Ізраїлю з Іраном 
майже повністю припинила судноп-
лавство в Ормузькій протоці, через 
яку надходить 20% світових постачань 
нафти. Дефіцит постачання призвів до 
зростання міжнародних цін на нафту 
та, як очікується, спонукатиме інші 
НПЗ скоротити обсяги постачань, по-
відомили галузеві джерела.

Китай, найбільший у світі імпортер 
нафти, закуповує приблизно половину 
своєї сирої нафти на Близькому Сході.

Місячний капітальний ремонт ZPC 
у березні скоротить пропускну здат-
ність на 20%, повідомив представник 
компанії Reuters. Розроблений для пе-
рероблення 800 тис. б/д, НПЗ є одним 
з найбільших у Китаї й перевищив 
свою номінальну потужність у лютому, 
повідомили джерела.

Fujian Refining and Petrochemical Co, 
спільне підприємство уряду провінції 
Фуцзянь, державного гіганта нафто-
переробки Sinopec, американського гі-
ганта ExxonMobil та Aramco, минулого 
року постачала близько 180 тис. баре-
лів сирої нафти на добу через Ормузь-
ку протоку, що становить майже 95% 
споживання морської сирої нафти.

Деякі китайські НПЗ, що залежать 
від термінових постачань з Близького 
Сходу, можуть скоротити обсяги сирої 
нафти на цілих 20%, написав аналітик 
Energy Aspects Сунь Цзянань у понеді-
лок у своїй записці.

Приватна ZPC має 20-річну угоду 
про постачання з державною Saudi 
Aramco на 480 тис. барелів сирої нафти 
на добу й експлуатує чотири установки

з переробкою сирої нафти потужніс-
тю 200 тис. б/д у Чжоушані на сході 
Китаю.

Aramco володіє 10% акцій 
Rongsheng Petrochemical, найбільшого 
акціонера ZPC.

Окрім саудівської нафти, яка за-
безпечує 60% її проєктної потужності, 
ZPC є одним із найбільших покупців 
канадської нафти в Китаї.

Він також закуповує нафту з Ку-
вейту, Іраку та Об’єднаних Арабських 
Еміратів, причому на Близький Схід 
припадає від 75% до 80% загального 
обсягу закупівель, за оцінками Vortexa.

На відміну від багатьох китайських 
незалежних НПЗ – «чайників», ZPC 
уникала постачань з країн, які підпа-
дають під західні санкції.

Однак трейдери також повідоми-
ли Reuters, що рекордні завантаження 
іранської сирої нафти й рекордний ім-
порт російської сирої нафти в лютому, 
разом зі значними державними запа-
сами, означають, що «чайники» мають 
достатньо сировини, щоб пережити 
короткострокові перебої.

GEOnews

ОПЕК+ ЗБІЛЬШИТЬ ВИДОБУТОК 
У КВІТНІ НА ТЛІ КОНФЛІКТУ В 

ІРАНІ

ОПЕК+ погодився відновити збіль-
шення видобутку нафти дещо приско-
реними темпами, оскільки конфлікт, 
спричинений американо-ізраїльськи-
ми ударами по Ірану, загрожував по-
силити зростання цін на сиру нафту, 
повідомляє Bloomberg.

Ключові члени, які призупини-
ли серію підвищення цін протягом І 
кварталу, додадуть 206 тис. барелів на 
день (б/д) у квітні, згідно із заявою, яка 
прозвучала на їхній щомісячній відео-
конференції в неділю.

Це підвищення лише в 1,5 раза біль-
ше, ніж збільшення на 137 тис. барелів, 
зроблене групою в грудні. Конфлікт на 
Близькому Сході загрожує поруши-
ти світові потоки нафти, проте кілька 
виробників ОПЕК+ мають обмежені 
можливості для збільшення, тоді як 
один делегат заявив, що ще зарано оці-
нювати вплив на ринок. Ключові чле-
ни Перської затоки також можуть зітк-
нутися з ризиком обмежень експорту, 
якщо виникнуть тривалі перебої у кри-
тично важливій Ормузькій протоці.

«Цей крок навряд чи заспокоїть 
ринки — це сигнал, а не рішення, — 
сказав Хорхе Леон, керівник відділу 

геополітичного аналізу консалтинго-
вої компанії Rystad Energy AS, який ра-
ніше працював у секретаріаті ОПЕК. — 
Ви можете оголосити про збільшення 
видобутку, але якщо танкери зіткнуть-
ся з обмеженнями в Ормузі, фізич-
ний ринок залишиться напруженим».

Ціни на нафту минулого тижня в 
Лондоні піднялися до семимісячного 
максимуму в $73 за барель, оскільки 
занепокоєння щодо нарощування вій-
ськової сили президентом Сполучених 
Штатів Америки Дональдом Трампом 
й серії перебоїв у видобутку сколих-
нули світовий ринок, який, здавалося, 
був на шляху до значного надлишку 
пропозиції.

Саудівська Аравія, Ірак, Кувейт та 
Об’єднані Арабські Емірати вже по-
чали збільшувати експорт нафти ми-
нулого місяця, що повторює сплеск, 
який деякі з них зробили під час аме-
риканського нападу на ядерні об’єкти 
Ірану в червні минулого року.

Чи зможуть вони продовжувати 
експортний поштовх, зрештою зале-
жатиме від статусу Ормуза — життєво 
важливого шляху до світових ринків 
для деяких найбільших членів ОПЕК+, 

— де рух із розвитком конфлікту спо-
вільнився до мінімуму.

За даними Міжнародного енер-
гетичного агентства (МЕА), вільні 
виробничі потужності Організації 
країн-експортерів нафти значною мі-
рою обмежені Саудівською Аравією та 
ОАЕ, які разом мають близько 2,5 млн 
б/д, або менш як 3% світових запасів. 
Деякі аналітики вважають, що навіть 
ця цифра може бути завищеною.

«На цьому етапі вільні потужності 
насправді є лише в Саудівській Аравії, 
тоді як решта виробників фактично 
вичерпані — отже, фактичне збіль-
шення обсягів видобутку в барелях 
буде надзвичайно скромним, — ска-
зала Геліма Крофт, керівник відділу 
стратегії товарних ринків RBC Capital 
Markets LLC. — Все, що ви зараз роби-
те, зменшує резерви».

ОПЕК+ поетапно відновлює зу-
пинене виробництво. Зі слів трьох 
делегатів, які спілкувалися на умовах 
анонімності, група має гнучкий план 
відновлення решти траншу зупинено-
го видобутку — трохи більш як 1 млн 
б/д — у наступні місяці. Двоє заявили, 
що процес може бути завершений до 
кінця вересня, а третій додав, що варі-
ант тримісячної паузи означає, що він 
може завершитися наприкінці року.

GEOnews
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ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОТРИМАННЯ ВИСНОВКУ З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОРІЛЬ-ЛІДЕР» інформує про те, що Міністерством еконо-
міки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності «Реконструкція існуючого внутрішньогосподарського комплексу з виробництва біогазу, який є 
об’єктом оброблення відходів, що не є небезпечними, потужністю 100 тонн на добу або більше, з урахуван-
ням розширення переліку видів відходів, за кодами операцій R3, R12, R13 на території ПрАТ «ОРІЛЬ-ЛІДЕР» 
по автодорозі Камянське-Петриківка-Магдалинівка 14 км, будинок 10, Петриківська територіальна громада 
Дніпровського району Дніпропетровської області» № 61/6101-15106/1 від 06.03.2026 р. та Звіт про громад-
ське обговорення № 61/6101-15106/2 від 06.03.2026 р. 

УКРАЇНА ФОРМУЄ СТРАТЕГІЧНУ 
РАМКУ РОЗВИТКУ 

ДУНАЙСЬКОГО РЕГІОНУ

У Мінекономіки відбулася коорди-
наційна зустріч, присвячена реаліза-
ції пріоритетів головування України в 
Міжнародній комісії із захисту річки 
Дунай (МКЗД). До обговорення до-
лучилися представники центральних 
органів виконавчої влади, профільних 
установ та експертного середовища, 
відповідальні за формування та імпле-
ментацію водної політики в басейні 
Дунаю.

Головування України розпочалося 
у грудні 2025 року, триватиме рік та 
здійснюватиметься на основі відкрито-
го національного діалогу. Такий фор-
мат дозволяє сформувати узгоджену 
державну позицію та посилити вплив 
на підготовку і ухвалення рішень у ба-
сейні Дунаю. Під час зустрічі предста-
вили ключові напрями роботи МКЗД 
на цей період: 

подолання наслідків зміни кліма-
ту шляхом вдосконалення управління 
посухами та затопленнями;

системна оцінка екологічних на-
слідків війни для басейну Дунаю;

підтримка впровадження Плану 
управління річковим басейном Дунаю 
відповідно до норм ЄС.

Також вже розпочато процес ство-
рення спеціальної групи з оцінки 
впливу воєнних дій на водні ресурси. 

Крім того, учасники зустрічі зазна-
чили, що окрему увагу буде приділено 
стратегічному переосмисленню ролі 
МКЗД. 

«Головування України дає можли-
вість синхронізувати політики держав 
басейну з європейськими стандартами 
та визначити довгострокові орієнтири 
розвитку Дунайського регіону. В умо-
вах війни захист водних ресурсів має 
стратегічне значення, адже водна без-
пека впливає на стабільність економі-
ки та громад», — наголосила заступ-
ниця Міністра економіки, довкілля та 

сільського господарства України Ірина 
Овчаренко.

Крім того, учасники наголосили 
на необхідності посилення міжві-
домчої взаємодії та регулярного об-
міну інформацією з міжнародними 
партнерами. Для транскордонного 
басейну Дунаю узгодженість рішень 
і оперативність реагування зали-
шаються ключовими умовами еко-
логічної та економічної стійкості 
регіону.

Довідково: метою Міжнародної ко-
місії із захисту річки Дунай, яка була 
створена у 1994 році, є сприяння та 
координація сталого та справедли-
вого управління водними ресурсами. 
Головування передається щороку в 
абетковому порядку за англійськими 
назвами країн. Головування України є 
другим в історії нашої держави. 

НВ ПРО

ТРАМП АНОНСУВАВ БУДІВНИЦ-
ТВО НОВОГО НПЗ В США ЗА ПІД-
ТРИМКИ ІНДІЙСЬКОЇ RELIANCE

Президент Дональд Трамп 10 бе-
резня оголосив про будівництво на-
фтопереробного заводу (НПЗ) на пів-
денному кордоні США за підтримки 
індійської компанії Reliance Industries.

Як повідомляє Reuters, Трамп зро-
бив цю заяву, оскільки водії відреагу-
вали на різке зростання цін на бензин з 
початку американо-ізраїльської війни 
з Іраном, а республіканці й демократи 
готуються до проміжних виборів, які 
можуть визначити, яка партія контро-
люватиме Конгрес протягом останніх 
двох років його президентства.

«Дякуємо нашим партнерам в Індії 
та їхній найбільшій приватній енерге-
тичній компанії Reliance за ці величез-
ні інвестиції», – написав Трамп у соці-
альній мережі Truth Social.

НПЗ потужністю 168 тис. барелів 
на день (б/д) буде побудовано в пор-
ту «Браунсвілл», він компенсує дефі-
цит торговельного балансу з Індією на 

суму $300 млрд, йдеться у заяві старта-
пу America First Refining.

Багато НПЗ з узбережжя Мекси-
канської затоки не можуть переро-
бляти легку малосірчисту нафту з 
родовищ сланцевої нафти, отриману 
методом гідравлічного розриву плас-
та. Протягом останніх 40 років вони 
були налаштовані на використання 
дешевшої важкої сирої нафти, яка 
має вищу щільність і містить більше 
сірки.

«Глобальний супергігант» надав 
«9-значні інвестиції» за «10-значною 
оцінкою», повідомила America First. 
Трамп назвав інвестором Reliance, 
найбільшу приватну компанію Індії.

Reliance підписала «обов’язковий 
20-річний контракт на закупівлю» з 
America First, що означає, що вона ку-
пуватиме продукцію, яку виробляє 
НПЗ. Це допоможе скоротити профі-
цит торгового балансу Індії з США, що 
було предметом скарги Трампа.

America First заявила, що планує 
розпочати будівництво у ІІ кварталі 
цього року.

Аналітики скептично поставилися 
до необхідності нового нафтоперероб-
ного заводу на узбережжі Мексикан-
ської затоки, де вже розташовано вісім 
із 10 найбільших НПЗ країни.

З кінця 2025 року два каліфорній-
ські заводи загальною потужністю 284 
тис. б/д остаточно закрилися, посила-
ючись на державне регулювання про-
мисловості викопного палива.

Вартість будівництва НПЗ або роз-
ширення їх за останнє десятиліття ста-
новила в середньому близько $40 тис. 
за барель потужності, або близько $6,7 
млрд за 168 тис. барелів.

Згідно з даними Управління енер-
гетичної інформації США, наприкінці 
2024 року потужності нафтопереро-
блення в США становили 18,4 млн б/д. 
Як зазначається, цей показник зроста-
тиме шляхом поступового збільшення 
потужностей до 2030-х років.

GEOnews
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ВИДОБУТОК НАФТИ В ІРАКУ 

СКОРОЧУЄТЬСЯ ЧЕРЕЗ БЛОКУ-
ВАННЯ ОРМУЗЬКОЇ ПРОТОКИ

Видобуток нафти в Іраку з його го-
ловних південних нафтових родовищ 
впав на 70%, до лише 1,3 млн барелів 
на добу (б/д), оскільки країна не може 
експортувати нафту через Ормузьку 
протоку через війну з Іраном, повідо-
мили Reuters 8 березня три галузеві 
джерела.

Видобуток на родовищах до війни 
становив близько 4,3 млн барелів на 
добу.

«Сховища сирої нафти досягли мак-
симальної потужності, а решту видо-
бутку після значного скорочення буде 
використано для постачання нафто-
переробних заводів (НПЗ) країни», — 
сказав чиновник державної нафтової 
компанії Basra Oil Company (BOC), яка 
керує виробничими й експортними 
операціями з південних родовищ.

Ормузька протока є одним з клю-
чових транзитних вузьких пунктів у 
світі, через який проходить приблизно 
п’ята частина світових потоків нафти 
й скрапленого природного газу.

Експорт члена ОПЕК також різко 
впав 8 березня, у середньому до близь-
ко 800 тис. барелів на добу, при цьому 
завантажувалися лише два танкери, 
оскільки судна не можуть вільно руха-
тися через протоку до південних тер-
міналів Іраку, повідомило джерело.

Два танкери, Cospearl Lake і Yuan 
Hua Hu, завершили завантаження 
близько 2 млн барелів сирої нафти ко-
жен на 20:00 за місцевим часом (19:00 
за Києвом), і оскільки нові судна не 
прибули, потік нафти з південних екс-
портних терміналів Іраку було зупине-
но, повідомили Reuters троє чиновни-
ків нафтової галузі й судноплавний 
агент.

Експорт нафти Іраку з південних 
нафтових родовищ у лютому становив 
3,334 млн барелів на добу, як свідчить 
документ Міністерства нафти.

Падіння виробництва й експор-
ту нафти в Іраку може позначитися 
на і без того крихких фінансах кра-
їни, оскільки держава залежить від 
продажу сирої нафти майже для всіх 
державних витрат і понад 90% своїх 
доходів.

«Це найсерйозніша оперативна за-
гроза, з якою Ірак стикався за понад 
20 років», – заявив високопосадовець 
іракського Міністерства нафти.

GEOnews

СВИРИДЕНКО ПРОВЕЛА НАРАДУ 
З УЧАСНИКАМИ РИНКУ 

НАФТОПРОДУКТІВ

Прем’єр-міністр України Юлія Сви-
риденко провела зустріч із ключовими 
представниками ринку нафтопро-
дуктів для координації дій у зв’язку 
з поточною ситуацією на паливному 
ринку, яка здебільшого зумовлена зо-
внішніми факторами.

З її слів, основним завданням влади 
й учасників ринку є забезпечення без-
перебійної наявності пального в країні.

«Наше спільне завдання — забезпе-
чити безперебійну наявність пального 
в державі. Уряд розраховує, що опера-
тори ринку — як державна компанія 
«Укрнафта», так і приватні компанії, — 
забезпечать належне наповнення рин-
ку паливом та його стабільну доступ-
ність для споживачів по всій країні», 

— зазначила Свириденко.
Прем’єр також наголосила, що ціни 

на пальне мають формуватися з ура-
хуванням ситуації на світових ринках, 
однак без внутрішніх спекуляцій.

«Ціни на пальне мають формува-
тися справедливо, з урахуванням по-
точної ситуації, зокрема на світових 
ринках, але без внутрішніх спекуляцій. 
«Укрнафта» виконуватиме роль орієн-
тира справедливої ціни на ринку», — 
написала вона.

Водночас, як зазначила Свириден-
ко, контролюючі органи повинні здійс-
нювати моніторинг цінової ситуації.

«Контролюючі органи, зокрема Ан-
тимонопольний комітет України та 
Держпродспоживслужба, мають здійс-
нювати належний моніторинг цінової 
ситуації й реагувати на випадки мож-
ливих спекуляцій на ринку. Водночас 
важливо забезпечити, щоб їхня робо-
та не створювала безпідставного тиску 
або перешкод для добросовісного біз-
несу», — додала прем’єр.

Також, з її слів, перший віце-
прем’єр-міністр — міністр енергети-
ки Денис Шмигаль отримав завдання 
забезпечити щоденну координацію з 
представниками ринку на базі Мініс-
терства енергетики України для опера-
тивного вирішення поточних питань.

Окремо міністр економіки Олексій 
Соболев разом із Міністерством фі-
нансів і Міністерством енергетики оп-
рацьовують можливі моделі підтримки 
для категорій споживачів, які можуть 
найбільше постраждати через суттє-
ве зростання цін на нафтопродукти.

GEOnews

ІМПОРТЕРИ ПАЛЬНОГО ЗАНЕ-
ПОКОЄНІ НЕВИЗНАЧЕНІСТЮ 

ЗАКУПІВЕЛЬ НА КВІТЕНЬ

Зі слів засновника компанії «Мар-
тін Трейд» Володимир Порайка, вони 
не можуть нічого законтрактувати на 
квітень через космічні премії і великі 
ризики.

«У моменті товар на ринку є, але 
далі ситуація виглядає значно склад-
нішою. Величезні офери — +$40-70/т, 
високий фрахт через дефіцит суден, 
невизначеність щодо запропонованих 
обсягів і подальшої динаміки зовніш-
нього ринку. У таких умовах контрак-
тувати ресурс на квітень украй склад-
но. При цьому залишається великий 
ризик різкого розвороту ринку дони-
зу», — додав він.

Аналогічна ситуація і на заході. У 
Західній паливно-енергетичній компа-
нії (ЗПЕК), яка є одним із найбільших 
постачальників дизелю залізницею, ка-
жуть про відсутність конкретики щодо 
обсягів і премій на пальне з Польщі.

«Невідомо, які надбавки і обсяги 
будуть у березні, не те що у квітні», — 
каже керівник нафтового бізнесу групи 
компаній ЗПЕК Володимир Тарасюк.

З його слів, зокрема вже майже 
вдвічі збільшилось біржове покриття 
ризиків, адже з такою динамікою цін 
постачальники перестраховуються.

«Напружена ситуація підсилюєть-
ся ще й майже одночасним ремонтом 
заводів «Орлену» у Польщі, Литві й 
Чехії, а також розмовами про можливі 
зобов’язання щодо обсягів пального, 
які надходять через польські порти», – 
каже комерційний директор ЗПЕК.

Станом на кінець минулого тижня, 
один із польських постачальників ка-
зав про +$35/т (коли нафта варіювала-
ся в межах $94/т, наразі вище $100/т) 
до березневого рівня. З урахуванням 
початкового рівня березня — $65/т 

— виходить +$100/т. Наразі перспек-
тиви на квітень виглядають не надто 
оптимістичними. Блокування проход-
ження нафти через Ормузьку протоку 
може ще більше ускладнити ситуацію.

На цьому тлі 9 березня G7 обго-
ворить вивільнення резервів нафти 
для уникнення дефіциту. Залучення 
резервів може тимчасово збільшити 
пропозицію на ринку і стримати по-
дальше зростання цін. Але це лише ко-
роткостроковий інструмент, який не 
розв’язує проблеми фізичних перебоїв 
із постачанням.

GEOnews
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ARAMCO ПОПЕРЕДЖАЄ ПРО
 «КАТАСТРОФІЧНІ» НАСЛІДКИ 

ДЛЯ РИНКА НАФТИ

Чим довше триватиме закриття 
Ормузької протоки, тим серйозніши-
ми можуть бути наслідки для світових 
ринків нафти. Про це заявив прези-
дент і генеральний директор Aramco 
Амін Нассер, виступаючи після оп-
рилюднення фінансових результатів 
компанії за 2025 рік, пише Reuters.

«Хоча ми й раніше стикалися зі збо-
ями, ця, безумовно, є найбільшою кри-
зою, з якою зіткнулася нафтогазова про-
мисловість регіону», — сказав Нассер.

Корпус вартових ісламської рево-
люції Ірану у вівторок заявив, що не 
дозволить відвантажити «жодного лі-
тра нафти» з Близького Сходу, якщо 
атаки Сполучених Штатів Америки й 
Ізраїлю триватимуть.

Це викликало попередження пре-
зидента Дональда Трампа про те, що 
Сполучені Штати Америки завдадуть 
набагато сильнішого удару по Ірану, 
якщо той заблокує експорт із життєво 
важливого енергетичного регіону.

GEOnews

ІНДІЙСЬКІ РЕСТОРАНИ МОЖУТЬ 
ЗАКРИТИСЯ ЧЕРЕЗ ДЕФІЦИТ LPG

Ресторани та готелі по всій Індії 
попередили про перебої в роботі та 
можливі закриття через дефіцит скра-
пленого газу (LPG), спричинений вій-
ною США та Ізраїлю з Іраном. Про це 
повідомляє Reuters.

Брак пального виник після того, як 
через ескалацію конфлікту було фак-
тично зупинено судноплавство в Пер-
ській затоці та Ормузькій протоці, що 
призвело до зростання цін на енерго-
носії та транспортні витрати, а також 
вплинуло на експорт і виробництво у 
країнах Перської затоки, зокрема Ка-
тарі та Саудівській Аравії.

Індія, яка є другим за величиною 
імпортером LPG у світі, минулого 
тижня запровадила надзвичайні за-
ходи, зобов’язавши нафтопереробні 
компанії збільшити виробництво газу 
для внутрішнього ринку. Водночас за-
клади громадського харчування вже 
стикаються з нестачею постачань.

Міністерство нафти Індії повідо-
мило, що створило спеціальну комісію 
для розгляду запитів ресторанного 
бізнесу та інших галузей щодо поста-
чання LPG після звернень галузевих 
асоціацій.

У Національній асоціації ресто-
ранів Індії (NRAI), яка представляє 
понад 500 тис. закладів, зазначили, 
що галузь майже повністю залежить 
від комерційного LPG. У разі пере-
боїв у постачанні це може призве-
сти до «катастрофічного закриття» 
ресторанів.

Додатковий тиск на ринок створює 
і зростання цін на імпортний LPG — 
індійські компанії підвищили ціни на 
нього вперше майже за рік. Це сталося 
після того, як найбільший постачаль-
ник зрідженого газу — Катар — мину-
лого тижня призупинив виробництво 
на тлі ударів Ірану по країнах Перської 
затоки.

У технологічному центрі Бенгалуру 
ресторани вже повідомляють про різ-
ке скорочення постачань газу. «Один 
із наших ресторанів сьогодні взагалі 
не отримав балонів із газом», — роз-
повів власник мережі Udupi Food Hub 
Маніш В. Шетті.

За словами представників галузі, 
більшість ресторанів не створюють 
значних запасів LPG через вимоги 
безпеки і покладаються на регулярні 
поставки, тому навіть короткі перебої 
можуть призвести до зупинки кухонь 
протягом одного-двох тижнів.
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SAUDI ARAMCO СКОРОЧУЄ 
ВИДОБУТОК НА ДВОХ 

НАФТОВИХ РОДОВИЩАХ

Саудівський нафтовий гігант 
Aramco почав скорочувати видобуток 
на двох своїх нафтових родовищах, 
повідомили в понеділок два джере-
ла, після того, як життєво важлива 
Ормузька протока була перекрита 
через війну США й Ізраїлю проти Іра-
ну та подальші атаки на цей водний 
шлях.

Не було одразу зрозуміло, на яких 
саме родовищах і наскільки ско-
рочується видобуток. Aramco, яка 
переспрямовує частину своїх ван-
тажів сирої нафти до порта «Янбу» 
на Червоному морі, відмовилася від 
коментарів.

Скорочення виробництва провід-
ним світовим експортером нафти під-
креслюють серйозні логістичні труд-
нощі в регіоні з моменту початку атак 
США й Ізраїлю на Іран 28 лютого, а Те-
геран відповів запуском сотень ракет 
і безпілотників, зокрема по країнах 
Перської затоки, де розміщені військо-
ві об’єкти США.

Кілька сусідів Саудівської Ара-
вії також скоротили виробництво, 
оскільки судноплавство в цьому вузь-
кому пункті нафтотранзиту, через 
який перевозиться приблизно п’ята 
частина світових потоків нафти й СПГ, 
майже повністю зупинилося.

Кувейтська нафтова корпорація 
скоротила видобуток нафти й ого-
лосила форс-мажор щодо постачань, 
тоді як Катар призупинив виробни-
цтво скрапленого природного газу 
(СПГ) на своєму величезному екс-
портному центрі «Рас-Лаффан» після 
ударів безпілотників, а також оголо-
сив форс-мажор.

Видобуток нафти на основних 
південних родовищах Іраку впав 
приблизно на 70% через досягнення 
лімітів сховищ, ADNOC Об’єднаних 
Арабських Еміратів скорочує видобу-
ток на шельфі, а бахрейнська Bapco 
Energies також оголосила форс-мажор.

Безпрецедентні збої сколихнули 
світові енергетичні ринки, піднявши 
ф’ючерси на сиру нафту марки Brent 
до найвищого рівня з середини 2022 
року, близького до $120 за барель.

Хоча Саудівська Аравія при-
скорила постачання сирої нафти з 
Червоного моря через трубопровід 
«Схід-Захід» до Янбу, переспрямова-
них обсягів недостатньо, щоб ком-
пенсувати мільйони барелів, які були 
зупинені через закриття Перської 
затоки.
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КИТАЙ ЗАБОРОНИВ КУПУВАТИ 
РУДУ У BHP

Китайський державний покупець 
China Mineral Resources Group закли-
кав трейдерів утриматися від купівлі 
нових вантажів від BHP Group. Заклик 
видано після того, як виявлено, що 
трейдери порушують обмеження на ці 
закупівлі.

CMRG та BHP вже кілька місяців 
не можуть зрушити з місця в перемо-
винах щодо довгострокових контрак-
тів, які перша проводить від імені ки-
тайських заводів.

У вересні 2025-го державний по-
купець наказав виробникам сталі 
припинити закупівлю суміші дрібної 
фракції Jimblebar від BHP, а згодом об-
межив закупівлі всієї нової продукції, 
деномінованої в доларах, у цієї компа-
нії. Потім була озвучена заборона ще 
на один сорт – Jinbao.

GEOnews
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НІГЕРІЯ ПРИЗУПИНЯЄ ІМПОРТ 
БЕНЗИНУ Й НАДАЄ ПРІОРИТЕТ 

МІСЦЕВИМ ВИРОБНИКАМ

Нігерія призупинила видачу ліцен-
зій на імпорт бензину другий місяць 
поспіль, оскільки регулятори почина-
ють застосовувати положення закону 
про нафтову промисловість (PIA), які 
дозволяють імпорт лише тоді, коли 
внутрішніх постачань африканської 
країни недостатньо.

Дані Нігерійського регуляторного 
органу з питань середнього й ниж-
нього сегмента постачання нафти 
(NMDPRA) свідчать, що у лютому не 
було видано жодної ліцензії на імпорт. 
Асоціація нафтопереробних заводів 
Нігерії (CORAN) підтвердила, що й у 
березні ліцензії на імпорт не видавали-
ся. Це сигналізує про перехід країни до 
пріоритету місцевого виробництва.

Цей зсув свідчить про сильніший 
намір нігерійської влади захистити ві-
тчизняне перероблення й знаменує со-
бою перемогу для нафтопереробного 
заводу «Данготе», який торік подав до 
суду на регулятора й державну нафто-
ву компанію, щоб змусити їх зупинити 
імпорт.

Згідно з PIA, регулятор може ви-
давати дозволи на імпорт лише тоді, 
коли внутрішнього виробництва не-
достатньо для задоволення національ-
ного попиту.

Попередній регулятор, який пішов 
у відставку минулого року, стверджу-
вав, що видача ліцензій необхідна для 
підтримки конкуренції й запобігання 
домінуванню на ринку.

Ціни на колонках зросли більш ніж 
на 54% з моменту початку ударів США 
й Ізраїлю по Ірану, що призвело до 
зростання світових ринків нафти. Реч-
ник NMDPRA Джордж Ене-Іта звину-
ватив у різкому зростанні цін ескала-
цію конфлікту на Близькому Сході.

Середня добова норма споживання 
бензину в Нігерії впала до 56,9 млн л 
на день у лютому 2026 року, порівня-
но з 60,2 млн л у січні. У лютому НПЗ 
«Данготе» постачив на місцевий ринок 
36,5 млн л бензину й 8 млн л дизель-
ного пального. Регулятор вважав ці 
обсяги достатніми, що призвело до рі-
шення призупинити видачу імпортних 
ліцензій.

Ече Ідоко, речниця Асоціації 

нафтопереробників Нігерії (CORAN), 
яка давно закликає уряд припинити 
видачу ліцензій на імпорт, схвалила 
позицію регулятора.
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НАЙБІЛЬШИЙ НПЗ В ОАЕ 
ЗУПИНЕНО ПІСЛЯ АТАКИ БПЛА

Об’єднані Арабські Емірати призу-
пинили роботу свого найбільшого на-
фтопереробного заводу (НПЗ) Ruwais 

— одного з найбільших у світі. Це стало 
запобіжним заходом після удару дро-
на, який спричинив пожежу в промис-
ловій зоні.

Національна нафтова компанія 
Абу-Дабі оцінює збитки на заводі, по-
відомили джерела на умовах анонім-
ності, оскільки питання ще не опри-
люднене. НПЗ може переробляти 922 
тис. барелів нафти на день.

Атака й зупинка одного з найвідомі-
ших активів Абу-Дабі доповнюють се-
рію подібних інцидентів на Близькому 
Сході. Ruwais – єдиний НПЗ Абу-Дабі, 
більшість бензину, дизельного й реак-
тивного палива якого експортується, 
але частина використовується всере-
дині країни. Саудівська Аравія мину-
лого тижня закрила свій найбільший 
нафтопереробний завод, а Катар за-
крив найбільший у світі експортний 
об’єкт СПГ після атак дронами.

Скорочення виробництва торка-
ється всієї нафтової промисловості на 
Близькому Сході. Саудівська Аравія, 
Ірак, ОАЕ й Кувейт знизили свій су-
купний видобуток сирої нафти на 6,7 
млн барелів на день (б/д).

Saudi Aramco й Adnoc нарощують 
експорт через альтернативні марш-
рути, щоб обійти Ормузьку протоку, 
яка залишається практично повністю 
зупиненою для морського судноплав-
ства. Тривала зупинка НПЗ у Рувайсі 
може змусити ОАЕ швидше скоротити 
видобуток сирої нафти.

Adnoc розвиває комплекс «Рувайс» 
як великий хаб, оскільки компанія 
просувається в торгівлі очищеним па-
ливом і будує глобальний бізнес з ви-
робництва хімікатів і природного газу. 
Промислове місто на узбережжі Пер-
ської затоки, розташоване приблизно 
за 250 км (155 миль) від Абу-Дабі, є ве-
личезною промисловою зоною.

Adnoc будує експортний термінал 

скрапленого природного газу в Рувай-
сі, а в місті також розташовані хіміч-
ний виробник Borouge Plc і виробник 
добрив Fertiglobe PJSC, обидва з яких є 
підрозділами Adnoc.

Інший головний НПЗ ОАЕ розта-
шовано в Дубаї, тоді як емірати, мають 
менші конверсійні установки, побу-
довані переважно для перероблення 
важкої сирої нафти або мазуту.
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ІНВЕСТФОНД ВІДБУДОВИ: 138 
ЗАЯВОК ЗА ДВА МІСЯЦІ РОБОТИ

Американсько-Український ін-
вестиційний фонд відбудови (United 
States–Ukraine Reconstruction 
Investment Fund) підбив підсумки пер-
ших двох місяців роботи. За цей час 
через Інвестпортал подано 138 інвес-
тиційних заявок.

За результатами роботи комітету 
з пошуку проєктів 22 ініціативи віді-
брано для подальшого опрацювання. 
Вісім із них уже мають високий рівень 
підготовки та формують інвестицій-
ний портфель орієнтовною вартістю 
$1,2 млрд. Найбільше заявок в лютому 
надійшло у сфері енергетики та енер-
гетичної безпеки – 62%. Далі – тран-
спортна та логістична інфраструктура 

– 16%, критичні мінерали – 12%, новіт-
ні технології та телекомунікації – 8%.

«Кількість поданих заявок та інте-
рес з боку міжнародних інвесторів під-
тверджують головне: Україна має зна-
чний нереалізований інвестиційний 
потенціал – і ми вже бачимо, як він 
перетворюється на конкретні проєк-
ти відбудови», — зазначив Єгор Пере-
лигін, заступник Міністра економіки, 
довкілля та сільського господарства 
України та керівник інвестиційного 
напрямку.

У межах удосконалення процедур 
відбору команда Фонду оновила веб-
сайт, щоб зробити процес подання 
та розгляду інвестиційних ініціатив 
більш структурованим і прозорим. 

Фонд створено на підставі міжуря-
дової угоди України та США. Його ста-
тутний капітал становить $150 млн — 
по $75 млн від кожної сторони, зокрема 
через Корпорація фінансування між-
народного розвитку США. Інвестицій-
ним радником Фонду є Alvarez & Marsal.
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